



海门投资10.5亿元扮靓生态会客厅

近日,省重大项目“南通长江生态文化建设工程”南布洲沿江风光带项目正在如火如荼地建设中。该项目于4月16日正式开工,总投资10.5亿元,东起青龙港、西至许通河、南至长江、北至上海路,东西总长13公里。项目包括青龙港生态绿地、张謇国际公园、瞿公湖生态绿地、南布洲森林公园4个小项目,旨在打造以文化、运动、休闲度假为主题的长江入海门户和生态会客厅。

严君臣 王钰燕

青龙港生态绿地是海门沿江生态景观带的示范项目,沿江长度约1.3公里,总面积约30.34万平方米,工程内容包括景观绿化、堤顶道路、亲水平台、生态停车场、核心区保留建筑物修缮改造等,将着重凸显张謇文化和青龙港老码头的工业文化。

近日,记者来到项目现场了解到,项目总体工程已完成35%。“最近天气晴好,我们在确保施工质量的前提下,加班加点赶进度。”现场负责人蔡杰介绍说,目前,江堤道路东段已施工结束;景观土方、水系开挖已基本完成,即将开展全面绿化种植;人行桥、木栈桥、钢架桥正在进行基础施工;保留建筑外立面装修、新建配套用房主体结构基本结束;望江楼内部加固已完成,正在进行外立面加固,项目建成后,市民可以站在楼上望江、赏绿。

来到瞿公湖生态绿地,从主广场走向滨水步道,蓝天白云下秋风

习习,一眼望去,开阔的水面和绿植交相辉映。据了解,瞿公湖生态绿地一期绿地面积98万平方米,水面面积84万平方米,一眼望不到头。项目设置了主广场、水上文化演艺舞台、休闲平台、儿童游乐区、月季迷宫、露营基地、滨水步道等景观,同时设置了3处停车场,可以满足市民的停车需求。“我们进行了预验收,公园目前已经试开园,接下来将针对一些细节再进行提升。”江苏瞿公湖建设投资有限公司负责人许少兵说。

张謇国际公园项目是整个沿江生态景观带中的海门门户形象区,9月10日,项目施工总承包招标公告在南通公共资源交易网上正式发布,标志着项目启动。根据设计方案,张謇国际公园将成为南通市张謇文化旅游线上的一个重要节点,成为海门张謇历史人文记忆轴的核心节点。该项目旨在打造一个传承海门精神、展示城市形象、文化共荣的公园;一个滨江沿

岸自然生态栖息地,生态共生的公园;一个融合现代城市生活,城市、人民、自然和谐共享的公园。公园采用“一带一轴三片区”结构,即一条滨江风光共情带、一条城市形象门户轴线,以及生态体验片区、活力亲水片区、休闲艺术片区。下阶段,海门区海润集团将加大推进力度,着力将其打造成南通文化共融、生态共生、城市共享的新门户。

今年以来,海门区着力打造南布洲森林公园景区。记者从区发改委了解到,目前初步设计方案已定,正在进行深化设计,项目现场正在进行清表工作。该项目实施面积约177.14万平方米,涉及滨江公园、游客服务区、生态防护林区、生态保护区及水源保护区,旨在通过保护、整合、恢复维持生态系统的可持续发展,为海门地区提供独特的自然特征。建成后,将塑造“江一城一林”一体发展的新格局。

南通建成30家公安综合服务窗口 26项业务实现“就近办、一窗办”

近日,市民张先生来到南通市通州区兴仁派出所综合服务窗口,为孩子申报户口,还要办理自己的出国护照和处理车辆违章。窗口工作人员顾潇潇熟练操作,很快办结了所有业务。“以前还要跑到出入境窗口和交警部门去办理,现在很方便。”张先生说,派出所综合服务窗口不仅服务优而且速度快。

严君臣 苏锦安



办事窗口 通讯员供图

深化“放管服”改革,优化公安政务服务。今年2月,南通市公安局启动派出所综合服务窗口试点工作,在前期“一门通办”建设的基础上,根据群众需求和地区布局等情况,在全市确定了30家派出所、便民服务中心的公安窗口作为试点改革单位,计划年内建成。截至目前,30家公安综合服务窗口已全部建设完成,提前投入使用。

在充分调研的基础上,结合本地特色,南通市公安局全面梳理了户籍、身份证、出入境、车驾管、交通违法处理等业务,列出包括200元以下交通违法曝光处理、驾

驶证补换证、因私出国护照首次申请、居民身份证办理等三大项26小项公安高频业务清单,并逐一编制流程标准,为业务办理提供规范指引。

“统筹业务授权和窗口警力资源,打破以业务区分窗口的传统模式来打造综合服务窗口。”南通市公安局公共关系处处长黄新龙说,为了确保试点建设科学、规范,符合办事群众的期盼和需求,公安机关依托派出所和便民服务中心,为综合服务窗口调配人手、统一管理,同时打破警种壁垒,根据清单和岗位分工,授予不同的业务权限,方便群众就近办、一窗办。

在前期组织培训的基础上,9月25日至26日,南通市公安局举办全市公安机关窗口技能比武竞赛,为了检验窗口工作人员的综合服务窗口办理实操水平,确保知流程、懂业务、能受理和办理不同类别的公安窗口业务。根据业务办理需要,南通公安警务保障部门还为窗口改造提供了必要的经费,整合平台、采购设备,进一步优化服务环境。

此外,南通警方还将南通公安App的事项功能整体迁移至南通公安微警务,合二为一,提供12大类187项网上在线服务,提升群众办事体验感。

科目一考两次都没过,买假证上路还醉驾

机动车驾驶证记满12分被暂扣,没了驾驶证但又要每天开车上班的秦某想到了一个“好办法”,购买了一本假证。一次醉酒驾车造成交通事故,买假证的事也被揭穿。近日,南通市通州区人民法院审结了该案,被告人秦某被数罪并罚,被处拘役三个月零十五天,并处罚金四千元。

2018年,秦某因机动车驾驶证被暂扣重新报考科目一,但考了两次均未通过,这给秦某带来了打击。一天,秦某无意间在一路灯杆上看到办理证件的广告,便打通联系电话跟制作假证的人商量,花300元买了一本假的机动车驾驶证。

秦某拿着这本假证若无其事

地上路了。2021年1月1日中午,秦某在亲戚家吃饭并饮酒,后驾车在途中与他人的机动车发生碰撞,造成了双方车辆损坏的道路交通事故,经鉴定,秦某血液中乙醇含量94.1mg/100mL。在处警过程中,秦某购买、使用假证的违法犯罪行为终被揭穿。“我知道这是违法的,但不知道是犯罪行为,以后绝对不会再犯了。”被告人秦某当庭忏悔。

通州法院审理认为,被告人秦某伪造驾驶证并使用、在道路上醉酒驾驶机动车,犯罪事实清楚,证据确实充分,应当分别以伪造身份证件罪和危险驾驶罪追究其刑事责任,遂作出上述判决。

严君臣 赵小敏

女子手卡轴承,消防破拆施救

11月2日17时54分,南通市消防救援支队接到报警称有人手卡在喷棉机轴承内急需救援。接警后,当地消防救援部门立即调派三星消防救援站前往救援。

当天18时救援力量赶到现场,发现1名女性工人右手手掌夹在了梳棉机的轴承中。为了尽快救出女子,救援人员决定对机器进行破拆。由于滚轴缝隙较小,且不能确定机器内部结构,贸然进

行扩张滚轴可能会给女子造成二次伤害。

时间紧迫,现场带队指挥员当机立断,立即找来维修技工对内部构造进行边讲解边破拆。现场,攻坚队员不断与机修师傅进行沟通,小心翼翼地对机器进行破拆。18时10分,在现场救援人员和机修师傅共同努力下,被困女子被成功救出,并紧急转交120进行处置。

严君臣 陈家波

社区“援法议事”协商会化解居民停车难

近日,南通市崇川区幸福街道转水社区召开“援法议事”协商会,社区网格员、社区律师、邻里理事,党员与居民代表,围绕“星河城北小区增设电瓶车停车棚”这一议题进行了面对面民主协商。多方代表齐讨论,化解了小区居民电瓶车停车难充电难等问题。

“启秀星河城小区建于2008年,规划相对比较粗糙,小区内配套设施已无法满足现状。因地下车库充电造成诸多不便,很多居民习惯于将电动车停放在小区楼下,从家中拉电线下来给电动车充电。”启秀星河城邻里理事长陈娟介绍说,为解决这个居民停

车难问题,社区召开“援法议事”协商会,对停车棚的选址、充电桩设置、建筑材质、安全配套措施进行讨论,达成一致意见后即着手施工。很快,一个面积约100平方米、可同时容纳20辆电动车充电的地面充电桩建成并投入使用。

今年幸福街道围绕网格化服务与基层社区治理中存在的难点及群众需求,结合“有事好商量”协商议事活动,通过“网格化+微自治”模式,积极推进“援法议事”向纵深发展。截至目前,共有76件议题拿到有事好商量援法议事会上,并已全部协商转化落地。

花宇 邢树清 姚建兵

小朋友趣味游戏学习垃圾分类“新玩法”

“小朋友们,你们知道垃圾分类的重要意义吗?知道垃圾分为几类吗?”近日,南通市崇川区虹桥街道虹南社区关爱流动儿童党支部深入校园,开展“垃圾分类,从我做起”主题宣传活动,志愿者就垃圾怎么分类、分类后如何处理作了讲解。

“我知道我知道,纸盒子、塑料瓶这些都是可回收垃圾,回收后可以制成新的东西再利用。”小朋友们在一次次游戏的互动中,加深了对垃圾分类知识的理解。同时通过孩子带动身边的成年人参与进来,共同保护美好家园。

与此同时,该社区多措并举,

联合工会组织保洁员、退休人员,开展“看我颜色见圾行事”垃圾分类活动。活动现场,网格员、环保志愿者当起垃圾分类“宣讲员”和“指导员”。在知识问答环节,社区工作人员精心准备了有关垃圾分类的问题。在模拟演练的环节中,居民将自己收集的各类垃圾分类投放到对应垃圾桶中,通过寓教于乐的方式引导居民参与。

“下一步,社区将继续加大垃圾分类宣传,推进垃圾分类处理,营造一个人人参与的良好氛围,提升居民垃圾分类能力,引领生活新风尚。”虹南社区党委书记王燕表示。

花宇 张扬